EpyaocTnpio Nevikng Kai
Avopyavng Xnueiag

EpyaocTtnpiakn Aoknon 2: NMNapaokeul AiIaAupgaTrwyv

Ap Mariadng AnpiTeng
XnHikog
H mapouoiaon mou akoAouBel mpoopileTal Yot CUUTTANPWHOTIKO EVNEPWTLKO
UALKO TwV poLtnNTWwV Tou mapakoAovOnoav 1o pyaoTrpLo.
OL €lKOVEG, N VAN Kol To UALKO SV gival 0To oUVOAO TOUC TIPWTOTUTIA KoL
Baoilovtal oTIC CNUELWOELG Kal o€ apxeia ou eival avefaocpéva oto eclass T
pHaOnpatog kat/n oto Stadiktuo.




2TOXOl EPYAOTNPINKNG AOKNONG

Meta tnv oAokApwon tou padnuatog Oa eiote
o€ Oéon va:

v Tvwplilete tnVv évvola tou StaAUpatog otn
Xnueia

v' Mnopeite va ta tofvopeite
v' Katavoelte TIC eKPPAOELC TIEPLEKTIKOTNTOC

v' KAVETE PETATPOTEC KAL UTTOAOYLOMOUC

v' Mapaokeudlete owotd €va StaAupo
ETLOUNTAC TIEPLEKTIKOTNTOC KOLL OYKOU



Evvoia Si1aAuparog

o AldAvpa: Opoyevec piypo U0 A MEPLOCOTEPWY CUCTATLKWY. 2€
omolodNToTE onUeLo N ocvotaon Tou givatl akplpwc n da

e ALaAUTNG: M£oo Slaomopag

e AwaAvpévn ovoia: n ouoia rtou dtaAvetal (mapadeypa addt i {axapn os
VEPO)

e AloAvtotnta: Méylotn moocotnta SLAAUMEVNC OUCLOC OE OPLOUEVN
noootnta StaAlTn

* Kavavac: Opola StaAUouv opola



Evvoila S1aAUHaTog

EmdiadUtwon (dtadikaocia dtdAvong) oto vepo




Evvoila S1aAUHaTog

Erdadutwon (dradwkacia dtaAuong) oupiag (NH,CONH,) oto vepo



Evvoia Si1aAuparog

Erdadutwon (dradwkacia dtaAuong) oupiag (NH,CONH,) oto vepo



Evvoia Si1aAuparog

Erdadutwon (dradwkacia dtaAuong) oupiag (NH,CONH,) oto vepo
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Evvoia Si1aAuparog

Erdadutwon (dradwkacia dtaAuong) oupiag (NH,CONH,) oto vepo
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Tagivounon SiagAvparwv

Avaloya tn UOLKA KOTAOTOON TWV GUCTOTLKWVY

v’ 3teped o€ LYPO = TO TILO oVUVNOEC TIY OAATOVEPO
(NaCl og H,0)




Tagivounon SiagAvparwv

Avaloya tn UOLKA KOTAOTOON TWV GUCTOTLKWVY

v’ 3teped o€ LYPO = TO TILO oVUVNOEC TIY OAATOVEPO m
(NaCl og H,0) .’..

v 3teped o€ OTEPED, KpApaTa METAAwWY (urpoutlog / .”
opeixaAkog > xaAkog 88% / kaooitepog 12%) Substitutional solid soln.

(e.g., Cuin Ni)




Tagivounon SiagAvparwv

Avaloya tn UOLKA KOTAOTOON TWV GUCTOTLKWVY
v’ 3teped o€ LYPO = TO TILO oVUVNOEC TIY OAATOVEPO
(NaCl og H,0)

v 3teped o€ OTEPED, KpApaTa METAAwWY (urpoutlog /
opelyaAkog =2 xaAkog 88% / kaooitepog 12%)

v’ Steped og aéplo (aBdAn)




Tagivounon SiagAvparwv

Avaloya tn UOLKA KOTAOTOON TWV GUCTOTLKWVY
v’ 3teped o€ LYPO = TO TILO oVUVNOEC TIY OAATOVEPO
(NaCl og H,0)

v 3teped o€ OTEPED, KpApaTa METAAwWY (urpoutlog / ' >
opelyaAkog =2 xaAkog 88% / kaooitepog 12%)

v’ Steped og aéplo (aBdAn) ?'
v Yypo o€ uypo (Bevlivn, motd)




Tagivopunon SdiaAuparwyv

Avaloya tn UOLKA KOTAOTOON TWV GUCTOTLKWVY
v’ 3teped o€ LYPO = TO TILO oVUVNOEC TIY OAATOVEPO
(NaCl og H,0)

v 3teped o€ OTEPED, KpApaTa METAAwWY (urpoutlog /
opelyaAkog =2 xaAkog 88% / kaooitepog 12%)

v’ Steped og aéplo (aBdAn)
v Yypo o€ uypo (Bevlivn, motd)

v Yypo o€ aéplo (vypaoia otnv atpoodalpa)




Tagivounon SiagAvparwv

Avaloya tn UOLKA KOTAOTOON TWV GUCTOTLKWVY
v’ 3teped o€ LYPO = TO TILO oVUVNOEC TIY OAATOVEPO
(NaCl og H,0)

v 3teped o€ OTEPED, KpApaTa METAAwWY (urpoutlog /
opelyaAkog =2 xaAkog 88% / kaooitepog 12%) '

Ytepeod og aEplo (abaAn)
Yyp0 o€ uypo (Bevlivn, motad)

YypoO o€ agplo (vypaoia otnv atpoodaipa)

Agplo o€ vypo (CO, ota avapukTKa)

D N N N NN

Kat 0Aot oL utoAounol cuvduacopol eivat ediktol



Tagivounon SiagAvparwv

Avaloya tn duon Twv cwpaTdiwv

v" HAEKTPOAUTLKA A LOVTLKA SLaAUpotol

NaCl 2 Na* + CI

v" Mn NAeKTPOAUTIKA ) poplakd StaAvporta (Laxapn A
oupla)

Avaloya tnv MEPLEKTIKOTNTA 0 SLaAupévn ovoia

v Kopeopéva (StaAupévn n péylotn moootnta
SlaAupEvng ovoliag)

v' AkOpeoTa

v’ Yrniépkopa



EKQ@PACEIC TIEPIEKTIKOTNTAG SIGAUHATWYV

Enti tolg ekatd Bapog kata Bapog (% w/w R % K.B.)

* g XNMLKAG ouoiag og 100 g dtaAupatog
* Mapadsiypa: Atdhvpa Laxapng 10% w/w



EKQ@PACEIC TIEPIEKTIKOTNTAG SIGAUHATWYV

Emti toig ekato Bapog katd Bapog (% w/w n % k.B.)

* g XnNUIKNG ouoiac og 100 g StoaAUvpatog
* Mapadsiypa: Atdhvpa Laxapng 10% w/w
Ye 100 g StoAvpoatoc sivat Staduvpgva 10 g Laxapng = 10 g Laxapn + 90 g vepo



EKQ@PACEIC TIEPIEKTIKOTNTAG SIGAUHATWYV

Emti toig ekato Bapog katd Bapog (% w/w n % k.B.)

* g XnNUIKNG ouoiac og 100 g StoaAUvpatog
* Mapadsiypa: Atdhvpa Laxapng 10% w/w
Ye 100 g StoAvpoatoc sivat Staduvpgva 10 g Laxapng = 10 g Laxapn + 90 g vepo

* Epwtnon: Av Béloupe va napoaokevudacoupe 50 g Stalvpatog {axapns 5% w/w oe
VEPO, TL mocotnTa {axapns Oa mpooBEcouE Kl TL TOCOTNTA VEPOU;



EKQ@PACEIC TIEPIEKTIKOTNTAG SIGAUHATWYV

Emti toig ekato Bapog katd Bapog (% w/w n % k.B.)

* g XnNUIKNG ouoiac og 100 g StoaAUvpatog
* Mapadsiypa: Atdhvpa Laxapng 10% w/w
Ye 100 g StoAvpoatoc sivat Staduvpgva 10 g Laxapng = 10 g Laxapn + 90 g vepo

* Epwtnon: Av Béloupe va napoaokevudacoupe 50 g Stalvpatog {axapns 5% w/w oe
VEPO, TL mocotnTa {axapns Oa mpooBEcouE Kl TL TOCOTNTA VEPOU;

* Anavinon:

Ye 100 g dtaAvpatog eival StaAupeva 5 g Laxapnc

XS 50¢g X?
50g9g+5g
Apa, x= Tooa - 5g

Ermtopévwe, dtaAboupe 2.5 g Laxapncg os (50 g — 2.5 g) 47.5 g vepou.



EKQ@PACEIC TIEPIEKTIKOTNTAG SIGAUHATWYV

Emti toig ekato Bapog katd Bapog (% w/w n % k.B.)

* g XnNUIKNG ouoiac og 100 g StoaAUvpatog
* Mapadsiypa: Atdhvpa Laxapng 10% w/w
Ye 100 g StoAvpoatoc sivat Staduvpgva 10 g Laxapng = 10 g Laxapn + 90 g vepo
Emti tolg ekato Bapog kat’ oyko (% w/v | % K.0.)
* g XxnUkNGc ovoiac oe 100 mL StaAUpatog
* Napadewypa: AtdAuvpa {axapns 10% w/v
2e 100 mL dtaAvpatog eival StaAdvpéva 10 g Laxopnc.
Emti Tolg ekatod oyko kot oyko (% v/v)
* mL xnuikng ovoiag oe 100 mL StaAUpoatog
* Tn ouvaVTIAUE OTIAVLIOTEPA KoL KUPLwC o€ totd (aAkooAwkoi Babpot)

* Edoappoletal ouvnOwe oe vypn SLaAupEvn ovoia



EKQ@PUOEIC CUYKEVTPWONG OIGAUHATWY

Mopulakn kat’ dyko cuykévtpwon i Molarity

* Molarity: AptOuoc moles StaAvpevng ovoiog ava Altpo StaAUpatog
* mol/L 2 ZuvnBéotepa M
* Awhupa HNO, 0,01 M C=0.01 M rj [HNO,] = 0.01 M.



EKQ@PUOEIC CUYKEVTPWONG OIGAUHATWY

Mopulakn kat’ dyko cuykévtpwon i Molarity

* Molarity: AptOuoc moles StaAvpevng ovoiog ava Altpo StaAUpatog
* mol/L 2 ZuvnBéotepa M
* Awhupa HNO, 0,01 M C=0.01 M rj [HNO,] = 0.01 M.

loxUeL n oxéon:

m %1000 '
C= ncC=
V «Mr

m: pada StaAupEvng ovaoiac (g)
Mr: Mopulako Bapog StaAupévng ouaotiag
V: oykoc¢ StaAvpatoc (mL)

< IS



EKQ@PUOEIC CUYKEVTPWONG OIGAUHATWY

Mopulakn kat’ dyko cuykévtpwon i Molarity

* Molarity: AptOuoc moles StaAvpevng ovoiog ava Altpo StaAUpatog
* mol/L 2 ZuvnBéotepa M
* Awhupa HNO, 0,01 M C=0.01 M rj [HNO,] = 0.01 M.

loxUeL n oxéon:

C = m*1000 RC=2 m: pdala Stadupévng ouoiag (g)
vV *Mr 4 Mr: Moplakd Bdpoc Stahupévne ouaiog
V: oykoc¢ StaAvpatoc (mL)
NMPOZOXH!!!

MoAU cuxva pag {nteital n apaockeun dtaAvpoatog ekppacpuévouv oe mM i UM.

loxVet: mM =103 M kot uM =10 M.



EKQ@PUOEIC CUYKEVTPWONG OIGAUHATWY

Mopulakn kat’ dyko cuykévtpwon i Molarity

* Molarity: AptOuoc moles StaAvpevng ovoiog ava Altpo StaAUpatog
* mol/L 2 ZuvnBéotepa M
* Awhupa HNO, 0,01 M C=0.01 M rj [HNO,] = 0.01 M.

Mé£pn oto eKATOpUpLO (ppm)

* Mépn plog ouvoiag og 1.000.000 cuvoAlka pepn. (1 g o 10° g i yla apatd
StoAVpata 1 g/1000L A1 mg/LAlpug/ mL)

* Avtiotowa ppb, ppt kat ppg.



Apaiwon — ZUuMMUKVWOoNN

Mo tnv apaiwon (A tn cupnUkvwon), LOXVEL n oxéon:
* — *
Cl Vl - CZ V2

: JUYKEvtpwon StaAupatoc MPIN tnv apaiwon
: Oyko¢ StaAupatog MPIN tnv apaiwon

: Juykévtpwon TEAIKOY SdtaAvpatog

: Oykog TEAIKQOY StaAUpatog

=

< 0O<O0O
N R

N

m 1000 n ,
,C== katd =m/V (d: mukvotnta)
V «Mr v

loxUouv KAl oL oxéoelg: C=



Apaiwon — ZUuMMUKVWOoNN

Mo tnv apaiwon (A tn cupnUkvwon), LOXVEL n oxéon:

C,*V,=C,*V,

Edappoyn:
Exoupe vdatiko StaAupa NaOH 0.2 M kat 6é\oupe va tapackevdooupe 800 mL

StaAUpatog 0.1 M. NMoéoca mL apxtkol StaAUpatog Ba mpenel va xpnoLpomnolnbouyv yla

Vv apaiwon;



Apaiwon — ZUuMMUKVWOoNN

Mo tnv apaiwon (A tn cupnUkvwon), LOXVEL n oxéon:

C,*Vi=G*V,
Edappoyn:
Exoupe vdatiko StaAupa NaOH 0.2 M kat 6é\oupe va tapackevdooupe 800 mL
StaAUpatog 0.1 M. NMoéoca mL apxtkol StaAUpatog Ba mpenel va xpnoLpomnolnbouyv yla

Vv apaiwon;

C,=0.2M
C,=0.1M
V, = 800 mL

V,=?



Apaiwon — ZUuMMUKVWOoNN

Mo tnv apaiwon (A tn cupnUkvwon), LOXVEL n oxéon:

C,*Vi=G*V,
Edappoyn:
Exoupe vdatiko StaAupa NaOH 0.2 M kat 6é\oupe va tapackevdooupe 800 mL
StaAUpatog 0.1 M. NMoéoca mL apxtkol StaAUpatog Ba mpenel va xpnoLpomnolnbouyv yla

Vv apaiwon;

¢,=02M C, *V,=C, *V,=>V, =0.1*800/0.2 mL = 400 mL
C,=0.1M
V, =800 mL

vV, =7 Emopévwg, o 400 mL apyikov Stalvpatoc, mpooBEtoupe 400 mL vepou



nqpaaxsuf] SiaAuparog - Bnuara

1) YmoAoyiloupe tnv moootnta tn¢ StaAupévng ovoiag 1 Tou apxtkol SLaAUaTOC
Qv TIPOKELTAL VLo apaiwon

2) Zuyiloupe av IPOKELTOL YLla OTEPED (] UYPO OE EPLKEC TIEPLITTWOELG) | LETPAME
TOV OYKO TOU uypoU 1] Tou apxlkol SltaAupatog pog apaiwon (Mpoooxn!: oto
KatdAANAo okevoC)

3) MNpooBEtoupe ke moootTnTa SLAAUTN Kol avadeVoUVUE HEXPL va SLaAUOEL e
yuaAwvn paBdo

4) MetadEpoupe To SLAAU A O OYKOUETPLKA GLAAN KATAAANAOU Oykou

5) ZemAgvoupe 2-3 popéC To GLAALOLO HE PIKPEC TTOOOTNTEC SLAAUTN yLa val N
«XAooUupE» TtoooTnTa SLOAUEVNC ouoiac.

6) ZUUTANPWVOUUE TNV OYK. PLAAN HLEXPL TN Xapayn. NMwpati{oupe Kol oVaKVOU UE

MPOZOXH: a) otn Beppokpacia kol B) otnv apaiwon MUKVwY SLaAUUATWY 0EEWV N
Baocewv.

2tn 6eUtepn nepimtwon, mMPooBEToupe 10 0&L otnV oyK. PpLain, ADOY mpwta EXOUE
TonoBetnoeL Tocotnta (0L OAN) dtaAvtn. Ztn cuvéxela kat adou PuxBei oe 6.6.,
oupunAnpwvoupe. AEN npooB£toupe to vepo oto ofU o KAMIA nepintwon!!
https://www.youtube.com/watch?v=iPYyRNjXkgY



https://www.youtube.com/watch?v=iPYyRNjXkgY

Napaokeun SiaAvuparog - BRjpara

1)

2)

3)

4)

5)

6)

YnoAoyiloupe tnVv tocotnta tn¢ SLAAUUEVNG
ouoiag ) Tou apxLlkol SlLaAUpaToC av
TPOKELTAL YL apaiwon

Zuyiloupe av POKELTAL YLO OTEPED (A LYPO o€
LEPLKEG TIEPUTTWOELG) ] LETPALE TOV OYKO TOU
uypoU 1 Tou aPXLkoU SLaAUATOC TTIPOC
apaiwon (Mpocoxn!: oto KAt@AANAO OKEVOC)
MpocBEtoupe pkpn moodtnta SLaAUTn Kol
avadeloupe HEXPL va SLaAvOel pe yuaAvn
papdo

MetadEpoupe To SLAAULO OE OYKOUETPLKN
dLAAn KatdAAnAou 6ykou

ZemAévou e 2-3 dopEC 10 GLOALIOLO HE UKPEG
TIOOOTNTECG SLAAUTN VLA VAL N «XACOUUE»
noocotnta StaAupévng ouaoiag.
JUUTTANPWVOULE TNV OYK. PLAAN HEXPL TN
xopoyn. Mwpati{ov e Kol AVaKLVOUE

Weighing bottle ('IBS? rod

Sodium hydroxide
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Disuill water




Napadeiypara mMapaocKeUNS SIaGAUpAaTOg
1°: M€ S1GAuon OTEPENG OUTIAG

Napaockevaote 50 mL vdatikou StaAvpatoc NaCl 3% w/v

1. YmoAoyil{oupE TNV amaltoU eV ToooTnTa SLaAUEVNG ovoiac:
2ta 100 mL StaAvpatog neptexovral 3 g NaCl
2ta 50 mL X;
x=15g

Y& KatdAANAo okeVo¢ (motnpt (Eoswc) Luyilovtal 1.5 g NaCl
AltoAUovtol og pkpn moodtnta vepou (Ayotepo armod 50 mL) — Mepimou 20 mL

To SLaAvpa petadEpeTal o€ OYKOUETPLKA GLAAN Twv 50 mL

vk N

To motnpt {Eocsw¢ ekMAEVETAL 2-3 POPEC E ULKPEC TTooOTNTEC (~5 ML) kal Ta
KAV pOTO. LETADEPOVTAL OTNV OYKOUETPLKN PLAAN

6. H oyk. dLAAN CUUTANPWVETAL LE VEPO UEXPL TN XapOyr, TWHATIETAL KAl aVaKLVELTAL



Napadeiypara mMapaocKeUNS SIaGAUpAaTOg
2°: Apaiwon Si1aAvparog

Napackevaote 100 mL udatikov Stadvpatog H;PO, 1 M and rtukvo StadAuvpa H;PO S
Aivovtau: nepiektikotnta H;PO, 85% k.., d =1.7 g / mL ko Mr = 98

1. YmoAoyifoupe tnv anattovpevn nocotnta (V,) apxou StaAvpatog mou Ba
XpnotuornotnBel

2tn oxéon C; *V,; =C, *V, (1), yvwpifoupe 10 C, =1 M kar to V, = 100 mL

MpéneL va ultoAoyicoupe mpwta TNV apXLKr cuykevtpwon C,.

m*x1000
V «Mr

2. Oa xpnolpomnocoupe tn oxeon C, = (2) (éxoupe Mr, mpémnel va

uTtoAoyicoupe ta m,V)
3. (Adou exoupe % k.B.) 2e 100 g dStohvpatog nepexovtal 85 g H;PO,
4. Exouped=m/V=>V=m/d=100g/ 1.7 g/mL =58.8 mL. Auto Ba
XPNOLUOTIOLIACOUE OTN oxéon (2)

m *1000 _ 85 g 1000
V «Mr 58,8 mL %98

5. Apa, C, = =14.75 M. Ztnv (1) V, =6.78 mL



Napadeiypara mMapaocKeUNS SIaGAUpAaTOg
2°: Apaiwon Si1aAvparog

Napackevacte 100 mL vdatikov Stadvparog H;PO, 1 M and mukvo StdAvpa H,PC

Aivovtau: nepiektikotnta H;PO, 85% k.., d =1.7 g / mL ko Mr = 98

10.
11.

Apa, n TOoOTNTA TTUKVOU 0EEOC TTOU Ba XpNOLUOTIOLCOULE ival 6.78 mL.
AkoAouBoU e ta BApaATA TOU MPONYOUHUEVOU TOPOSELYHATOC LIE TIC TIOPOALKATW
TPOTIOMOLNOELC.

MeTpAE TOV OYKO TOU 0EE0C TIPOOEKTLKA XPNOLUOTIOLWVTAS OldwVLO.

MpocBEToupe Mpwta pUio TOoOTNTA VEPOU (HLKPOTEPN TOU TEALKOU OYKOU) OTOV OYK.
KUAWVSpoO.

MpocBEtoupe to 0€0 0TO VEPO OTOV KUALVSPO.

JUUTTANPWVOULE HEXPL TN Xapayn, adotou dtdaoel 1o dStdAvpa os Beppokpaocia

dwpartiov.



